

战疫

▶ 驰援日记之群英谱

雷神山葫芦爷爷和他的七个娃

武汉雷神山医院C11病区,有这样一群年轻的医务工作者,他们穿梭于病患之间,洁白的防护装备身后,都手绘有葫芦爷爷和葫芦娃的形象。葫芦娃们或挥舞拳头,或张开双臂,或口吐火焰,打的新冠肺炎病毒望风而逃。

他们俨然成为了雷神山医院的一道风景,病患们每每看到他们,都亲切地称呼他们“葫芦娃”,他们就是辽宁驰援武汉医疗队铁岭的八位医务工作者,医生田庚欣和聂丹凤等七名护士。

田庚欣:国家需要我 我必须冲上去

35岁的田庚欣是铁岭县中心医院的呼吸内科主治医师,有着多年丰富的临床经验,是科室、院里的模范骨干。在病区,他防护服后背绘着一支蔓藤,上面悬挂着7只葫芦和葫芦爷爷的造型。

“疫情严重,我就告诉自己,这个时候我得上!”田庚欣说。1月27日,当院里接到组建赴武汉医疗队的通知后,田庚欣在第一时间写下了请战书,随时准备出征武汉。

“这次疫情来临,我就知道他一定想去抗疫的最前线,我也是医护人员,我理解他,我支持他。”同为医护人员的妻子刘虹岑知道出征武汉意味着什么,尽管有担心和不舍,但面对丈夫的选择,她没说出半个字。

出征武汉的前三天,田庚欣得知妻子怀孕了。“我也渴望安宁地陪在怀孕妻子的身边,但国家需要我,我必须冲锋到一线。”田庚欣说。

现在,田庚欣现在负责武汉雷神山医院C11病区医疗组收治病人任务。每天他都提前接班,做好自身防

护后从专用通道进入隔离病区,进仓查房、诊断、下医嘱,及时了解病患们的身体状况、病情变化,叮嘱他们少走动,避免交叉感染。

医患同心,他会时不时地给病患们进行心理疏导、打气加油,鼓励大家坚强面对,战胜疫魔,早日康复。

“我们只是换了一个地方看病。”田庚欣说。可在隔离病区,他每天工作起码六个小时以上,过渡服、隔离衣、防护服、手套、口罩、护目镜……这些护具在身,忙碌下来总会是一身汗,贴身衣物干了湿,湿了干,护目镜也常常起雾模糊视线,为了节省时间和医疗物资,他不敢喝水和上厕所,紧急时候工作一项接着一项,经常是顾不上吃饭和休息。

“抗疫”前线,田庚欣向辽宁驰援武汉医疗队临时党支部递交入党申请书上写道:“我志愿加入中国共产党,全力以赴,阻击疫情,为保障人民的生命健康贡献青春力量,请党组织在抗击疫情的战斗中考验我!”

家属捐5000元红包感谢

田庚欣婉拒:我们只是换了地方治病

3月6日下午近6时,田庚欣医生的微信突然接到病人家属发来的一个5000元的转账红包。这位家属在微信里写道:“田医生,您好,或许您觉得有些唐突,这是我作为一名普通的武汉人想表达对您及您的同事冒着生命危险来武汉支援的一点心意,是对您科室的捐献,麻烦您代收一下,这是我发自内心的感激,您们太不容易了。”最后,患者家属连说了三句感谢感谢感谢!

原来,田医生负责病区一位女性患者患有糖尿病,睡眠不好。口服治疗糖尿病的药物及促睡眠的药物雷神山没有库存,家属把药物让田庚欣捎带给患者。患者对家属多次反馈,说医疗工作者特别尽职尽责。患者

家属这才决定捐献5000元钱。

田医生在回复患者的微信中写道:家属您好,这份心意我已替您转达给科主任及护士长了。我们非常感谢您对我们医护人员的心意及感激之情。一方有难八方支援,这次疫情正是体现了我泱泱大国国民的团结,我们身为医务工作者只是换了个地方救治病人,再次感谢家属,感谢您对我们的理解。

田庚欣告诉记者,这个钱坚决不能收,等24小时后,红包自动退回。“病患及家属对我们的理解就是对我们工作最大的支持。”田庚欣说,为了每一个患者的早日康复,他和他的团队一定会竭尽全力,绝不退缩!

聂丹凤:把最好的给予别人

就会从别人那里获得最好的

聂丹凤是铁岭市铁岭县中心医院的一名护士。“医院骨干、业务能力强的,这次去武汉支援的,都是医院最好的!”院领导这样评价勇士们。

在雷神山医院,聂丹凤等七位护士的防护服除了葫芦娃,都写有顺序标志,她是大娃。病区奋战的20多天,在聂丹凤的日记里,记录着每一个温暖的瞬间。

“刚到武汉时,原有小组成立时有7名组员,我们起名‘葫芦娃团队’。”聂丹凤说,动画片《葫芦娃》中,7个小孩和蛇精斗争,最后打败了蛇精。就好比医护人员最后一定会战胜病毒一样。“这是一种必胜的信念。”聂丹凤说,虽然现在进行了重新调组,但是我们战胜病毒的决心和信心没有改变。

几个人在不同的时段奋战,防护服外画着“葫芦娃”标记的聂丹凤和她的队友们穿梭在病区。热情、耐心、细心,“葫芦娃们”无微不至的关怀与照顾,让患者感动。他们身后葫芦娃的画像,东北人的乐观幽默,给病患们留下了深刻印象。

医患相处时,患者常常忘记喊她们的名字,而是亲切的喊他们“大娃”、“二娃”、“三娃”……。

一些病情好转的患者,甚至要求和他们合影。

聂丹凤说,生命就是一种回声,把最好的给予别人,就会从别人那里获得最好的。“每一天都有不同的收获,患者的出院通知单、家属的笑容、护患的和谐都让我砥砺前行。武汉加油,明天会更好!”聂丹凤在日记里写道。



辽宁驰援武汉医疗队铁岭的八位医务工作者,医生田庚欣和聂丹凤等七名护士,洁白的防护装备身后,都手绘有葫芦爷爷和葫芦娃的形象。一些病情好转的患者,甚至要求和葫芦娃合影。受访者供图

李雪:患者康复出院给我打了一剂强心针

“二娃”李雪,同样来自铁岭县中心医院。2月29日,她收获了四份礼物:一位患者出院、一捧美丽花束、一个精致礼包,一个轮休日。“这一天,我收获的不仅是开心幸福,还有满满的温暖与感动。”李雪在日记中写道。

夜晚一场小雨过后,2月29日,武汉是个大晴天。当天轮休的李雪收到了令人振奋的消息:雷神山医院C11病区一名27岁的新肺炎女患者在医护人员的科学治疗、悉心护理

下,连续两次病毒核酸检测均呈阴性,达到临床治愈标准出院了。

当天上午,一捧鲜花送到了李雪的住处。原来,2月24日是李雪31岁的生日,鲜花则是医疗队定制的。辽宁驰援武汉医疗队的病区领导刚刚知道李雪生日,马上为她定制了这份生日礼物。笑称“独乐乐不如众乐乐”的李雪把花束包装成三份,感谢今天把轮休日谦让给她的聂丹凤、李阳,让两个好姐妹一起分享芳香和喜

悦。

也是在这一天,李雪又收到了另外两份礼物:辽宁省妇联捐赠给抗疫一线医务人员的爱心礼包和一封《致敬最美的你》的感谢信。

李雪说,战“疫”在武汉不孤单,有医护人员的互助和病患们的配合,有“娘家”的关怀及家乡人的鼓励和支持,她们一定会早日战胜疫情!“这一天,会成为我一生的记忆。”李雪说。

葫芦娃的朋友圈满满正能量

“葫芦娃”小护士团由一位葫芦爷爷和七个葫芦娃组成,她们分别是来自铁岭县中心医院的医生田庚欣,护士聂丹凤,李雪,李阳和开原市中医院护士张晓博、王语嘉、李永杰,还有调兵山人民医院护士李齐。全体成员都来自人人骨子里具有幽默细胞的大铁岭。

工作时,她们专业、耐心、热情,收工之后,他们又会是什么样的状态和心情呢?记者整理后发现,正如他们在国家需要时不顾个人安危,毫不犹豫主动请战一线一样,朋友圈中满满的正能量。

李阳:来武汉的第26天,丹凤姐

作为“葫芦娃”小组里的“大娃”在我们的防护服后面画上了代表我们各自的小葫芦,引来舱内患者们开怀大笑,还有伯伯主动要合影留念表示对我们工作的认可和感谢,有愉快地心情,病情也会加速恢复吧,我们一起加油早日走出雷神山!

李永杰:信手涂鸦只为博您一笑,生活很苦,我们很甜。

张晓博:武汉,第二十五天,凌晨两点接班,早上的我们是忙碌的,不仅要完成正常的采血化验,还要为患者发早饭打热水。早上为42号患者采血,他说他快要出院了。他说出院之前一定要把我们铁岭的7个葫芦

娃认全。还问我为什么好几天不在衣服上写名字了,但是他记得我是四娃,这么多医护人员,我没想到他会记得我。不想用华丽的辞藻修饰这一切,只想用平平淡淡的文字写出这些感动。山河无恙,未来可期!让我们一起伸出双臂拥抱着迟来的春天吧。

聂丹凤:本群成立2020.02.14,由于特殊原因小组被分开。最近都在画画,今天我也试试,没学过一天画画的我也还行,被亲切的患者相中,说一定要留张做纪念,万分荣幸,你们开心我就开心。

辽沈晚报首席记者 赵天乙

他们除了站岗堵卡还为隔离期居民跑腿买菜

本报讯 梁忠春 辽沈晚报报道 “关键时期,我们理所应当冲在前面,全身心为人民站好岗、值好班、服务好!”防疫期间,沈阳的民兵队伍一直冲在前线,他们出现在疫情防控的堵卡站点上,出现在白雪皑皑的烈士陵园清扫现场,为本地外出归来隔离人员主动“跑腿儿”买菜……

3月4日,沈阳大雪纷飞,康平县银装素裹。3月5日,正值雷锋纪念日,康平县民兵党员突击队30余人迅即行动,自发到城区各重要

地段、革命烈士陵园等地义务除雪,到困难群众家中开展“送温暖、献爱心、争做雷锋传人”等主题实践活动。

民兵们还为海洲乡雷锋生前战友82岁老兵秦桂申及当地困难群众、孤寡老人等送去口罩、消毒液、棉衣和米面油等慰问品。

“关键时期,我们理所应当冲在前面,全身心为人民站好岗、值好班、服务好!”方家屯镇民兵连长张亚洲和刘庆学在战“疫”行动中勇担重任、全程坚守一线。他们

将民兵连长的身份化为肩上沉甸甸的责任,每次都是第一个出现在疫情防控的堵卡站点上。

白天,他们都坚持对新冠肺炎防控知识进行循环式广播宣传,为本地外出归来隔离人员主动“跑腿儿”买菜、送物资。深夜,他们更是不辞辛苦,将设卡最容易犯困的夜班岗留给自己,坚持对车辆进行设卡检查、消杀登记,家境并不宽裕的他们更是自掏腰包购买口罩、消毒液、酒精等防疫物资主动捐赠给需要帮扶的困难群众。